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ГІДРАВЛІЧНА ПРОГРАМА ОЧИЩЕННЯ, СПОРУДЖЕННЯ 

ГЛИБОКИХ СВЕРДЛОВИН, РОДОВИЩЕ ВУГЛЕВОДНІВ, ГІРСЬКА 

ПОРОДА, ВИТРАТА ОЧИСНОГО АГЕНТУ, ЦИРКУЛЯЦІЯ, МЕХАНІЧНА 

ШВИДКІСТЬ ПОГЛИБЛЕННЯ ВИБОЮ, ПАРАМЕТР РЕЖИМУ БУРІННЯ, 

ТЕХНОЛОГІЧНИЙ РЕЖИМ, ПРОМИВАЛЬНА РІДИНА. 

Сфера застосування розробки – гідравлічні аспекти процесів споруджен-

ня глибоких нафтогазових свердловин в складних геолого-технічних умовах. 

Об'єкт розроблення – технологічні операції гідравлічної програми спору-

дження нафтогазових свердловин в складних геолого-технічних умовах. 

Метою даної кваліфікаційної роботи магістра є: аналітичні, лаборато-

рні та частково промислові дослідження основних факторів раціоналізації гід-

равлічної програми очищення стовбура свердловини при розробці родовищ ко-

рисних копалин, що базуються на застосуванні інноваційних техніко-

технологічних прийомів. 

Новизна одержаних результатів: розглянуто основні особливості техні-

ко-технологічної організації процесів циркуляції очисного агента та їх методо-

логічне підґрунтя; детально вивчено механізм протікання свердловинних цир-

куляційних процесів за участі промивальних рідин; досліджено принципи по-

будови раціональних схем циркуляції очисних агентів. 

Практичні результати: проведеними дослідженими переконливо дове-

дено, що раціоналізація показників процесу спорудження свердловин може бу-

ти з успіхом досягнута на підставі розробки адекватної геолого-технічним умо-

вам гідравлічної програми циркуляції очисного агента. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи: докладно обґрунтова-

но деякі технологічні вимоги, що ставляться до рецептурного і компонентного 

складу окремих типів очисних агентів із метою їх якнайповнішої відповідності 

конкретним обмежувальним свердловинним факторам прогресивної гідравліч-

ної циркуляційної програми. 
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ВСТУП 

 

Не потребує жодних доказів твердження про те, що наша держава має до-

волі потужну й розвинену мінерально-сировинну базу, а це, в свою чергу, до-

зволяє їй з впевненістю займати провідні позиції серед провідних країн, які 

спеціалізуються на видобутку різноманітних корисних копалин (твердих, рід-

ких, газоподібних). 

Сталий розвиток та модернізація, зокрема, нафтогазової промисловості 

неодмінно супроводжується широким застосуванням бурових робіт – результа-

том виконання яких є спорудження специфічних гірських виробок у вигляді 

свердловин, отримуваних в земних надрах з метою геологічного пошуку і роз-

робки покладів вуглеводнів (нафти і газу). 

У земній корі на різних глибинах нафту і газ вміщують гірські породи-

колектори, які частково чи повністю обмежені слабопроникними гірськими по-

родами. Найчастіше колекторами нафти і газу бувають піски, пісковики, вапня-

ки і доломіти, рідше – ангідрити, сланці. 

Необхідно підкреслити, що нафтові і газові свердловини є капітальними 

інженерними спорудами, які відрізняє досить висока вартість, значні терміни 

отримання, великі витрати матеріалів; означені гірські виробки покликані бути 

надійним об’єктом безперешкодного виконання відповідних видобувних сверд-

ловинних робіт протягом певного значного часу. 

Свердловини виступають дуже ефективним з’єднуючим каналом між 

глибоко розташованими продуктивними пластами різного ґенезу та поверхне-

вим видобувним устаткуванням; для надійного виконання всіх покладених на 

свердловину функцій, вони повинні характеризуватися герметичністю, міцніс-

тю, надійністю і довговічністю. Проте в реальних геолого-технічних умовах, 

пробурений, в товщі різноманітних за фізико-хімічними властивостями гірсь-

ких порід, стовбур свердловини не є таким каналом, внаслідок складного впли-

ву на нього: значної нестійкості гірських порід; наявності пластів гірських по-

рід, насичених доволі різними за основними властивостями флюїдами (вода, 
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нафта, газ і їх суміші), які знаходяться, доречі, під різним тиском; циркуляцій-

них процесів промивальної рідини; поздовжнього руху бурового інструменту і 

різних приладів. Означені обставини потребують обов’язкового застосування 

складних за техніко-технологічним змістом і трудомістких прийомів і методів, 

спрямованих на упередження або повне нівелювання прояву гірничо-

геологічних ускладнень із усіма відповідними наслідками. 

Необхідно зазначити тут, що головним завданням виправдано швидкого 

та якісного спорудження свердловин є суттєве зниження термінів їх проводки в 

товщі гірських порід, при одночасному зменшенні праце- і енергоємності свер-

дловинних операцій і капітальних витрат. Буріння свердловин натепер – це 

єдиний конкурентоспроможний метод результативної розробки покладів та 

приросту видобутку, до прикладу, вуглеводної сировини. 

Нами вже переконливо доведено, що складні з багатьох позицій процеси 

спорудження свердловин досить змістовні за своїм техніко-технологічним на-

повненням, проте серед їх великої кількості можна виділити декілька стрижне-

вих, таких, що саме і визначають кінцеві підсумки розробки родовищ, а саме: 

руйнування вибійного гірського масиву та стале, технологічно виправдане, ви-

далення зруйнованої породи (продуктів руйнування у вигляді шламових части-

нок різного розміру) з вибою і стовбуру розглядуваної специфічної гірської ви-

робки, утвореної в земних надрах. Повністю забезпечити належне виконання 

окресленого складного завдання може ефективна реалізація гідравлічної про-

грами очищення свердловини із її головним компонентом – витратою очисного 

агенту (в більш вузькому сенсі цього суто технічного терміну – промивальної 

рідини). Вказане термінологічне визначення в своєму фізичному сенсі виступає 

таким же важливим параметром режиму буріння свердловин, як і осьове наван-

таження та частота обертання бурового снаряда. 

Відповідно до висловлених міркувань, головним завданням даної квалі-

фікаційної роботи магістра є розробка окремих пунктів прогресивної технології 

буріння в розрізі ґрунтовного вивчення ряду проблематичних питань створення 

раціональної гідравлічної програми промивання свердловин. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.13.ПЗ 
Пояснювальна 

66 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.13.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 

 

 

 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/

